

郑东举行天然气泄漏应急演练

检验多部门应急救援能力

本报讯 6月30日,郑东新区管委会应急管理局根据全国第19个“安全生产月”“消除事故隐患、筑牢安全防线”的活动主题,结合辖区实际及安全生产月活动安排,组织开展了一场燃气泄漏综合应急救援演练。演练目的是进一步做好城市燃气突发事件应急救援,保证燃气泄漏突发事件处置的快速、高效、有序。演练活动有郑州华润燃气股份有限公司、龙子湖公安分局、郑东消防救援大队、郑州颐和医院、金光路办事处及金光社区尚景佳园物业等多单位参加,同时安排各乡、镇安全办、市场监督管理局、郑东房管中心、东区各加油站和加气站共计300多人现场观摩学习,突出强化救援标准规范意识,有效提高应急救援处置能力。

活动演练之前,利用显示大屏滚动播放郑东新区近几年日新月异发展的概况,以及居民使用燃气方面日常相关的安全知识、应急逃生技能和事故多发环节应注意

事项进行了普及宣传。

随后应急演练模拟金光社区尚景佳园一用户家中灶具连接软管未安装管箍,长期使用过程中软管脱落,引发燃气泄漏,导致爆燃事故,立即启动公司一级应急响应,按照应急救援预案,有序开展实施应急救援、应急抢险演练活动。

演练结束后,郑东新区管委会应急管理局局长刘焱中对整个演练活动进行点评,提出存在问题和不足,以及以后工作中应加强需要注意的事项。郑东新区消防救援大队大队长、金光路办事处主任任冀军,郑州市住房保障局安全处副处长齐文清也应邀到现场进行观摩指导。

此次应急演练活动,较好地营造了人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全的良好氛围,进一步增强了广大居民的安全意识,为全面创建安全示范城区奠定了坚实基础。

记者 王阳 通讯员 王锐敏 文/图



祭城路街道办事处 筑牢安全生产防线



本报讯 为进一步加大安全生产月宣传力度,切实增强广大居民的安全意识,营造良好的安全舆论环境和社会环境,6月28日,祭城路街道办事处鑫苑花园社区组织开展安全生产主题宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传资料以及安全知识竞赛等方式,向社区居民宣传安全生产知识,

并结合当前的季节特点、社区的实际情况,重点宣讲了煤气罐的安全使用和消防安全的自我保护知识,使广大居民群众掌握和了解防火、灭火及逃生自救技能。同时向居民发放了安全知识手册,通过图文并茂的形式描述日常生活中的安全知识,让大家更容易理解和记住。

记者 王阳 通讯员 包沙娜 文/图

商都路办事处 筑牢安全防火墙

本报讯 为增强辖区居民的消防安全意识,提高居民火灾防范处置能力,6月29日,商都路办事处康平社区邀请东区消防大队在正商东方港湾开展消防演习活动,社区全体工作人员、物业管理人员、志愿者、辖区居民50余人参加。

伴随着一阵刺耳的警鸣声,消防演练拉开了帷幕。消防人员在港湾小区楼上各处设置了烟雾弹,模拟小区内部火灾发生现场。听到警报后,大家在消防人员和志愿者的引导下,手捂湿毛巾,迅速有序地撤离到安全的避难场所。接着,消防大队教官针对消防演练中



存在的问题,进行了深入细致的剖析讲解,同时耐心地为居民讲解火灾的预防、逃生自救技能,以及灭火器等消防器材使用技巧,使居民进一步地了解掌握消防知识。

记者 王阳 通讯员 李怡静 戚江涛 文/图

安全生产月 郑东在行动

龙湖办事处 食品消防两手抓

本报讯 为进一步提升辖区项目工地卫生健康管理水平,保障辖区安全生产大局持续稳定,近日,龙湖办事处以国家卫生城市复审为契机,开展项目工地联合排查整治行动。

此次行动,办事处对工地的食堂卫生和消防安全进行了全面排查。其中,重点检查了工地食堂食品经营许可证持证、从业人员健康、食堂卫生管理、食品原料采购索证

索票以及餐具消毒等工作情况。同时,对工地各类起重设备、易燃易爆物存放、施工电气线路敷设、工地彩钢板搭建用房、消防设施器材、疏散通道、安全出口设置是否符合规范要求等方面进行了检查。其间,对发现的问题,办事处工作人员现场下发整改通知书,督促其限期整改,切实保障工地工人的身体健康和生命安全。

记者 王阳 通讯员 张佳佳

龙子湖街道办事处 宣传防溺水安全教育

本报讯 天气逐渐炎热,溺水事故进入高发期。为切实加强安全教育,预防溺水事件的发生,全面提高辖区居民的安全防范意识,6月28日,龙子湖街道春华街社区开展了以“珍爱生命、预防溺水”为主题的防溺水安全知识宣传活动。

活动中,社区工作人员通过张贴防溺水宣传海报、发放安全手册等方式,向大家介绍如何预防溺水的发生、如何正确施救、在遇到潮

水时怎样第一时间采取急救措施等防溺水安全知识,同时提醒家长不要让孩子擅自与他人结伴游泳、不到无安全设施、无救援人员的水域游泳、不擅自施救、不要手拉手盲目施救。同时呼吁居民们一旦发现青少年独自在江边、水塘及深水池玩耍,一定要上前制止,为防止青少年儿童溺水事件的发生出一份力。

记者 王阳 通讯员 时磊霞

豫兴路办事处 消防演练常态化

本报讯 为进一步强化社区的消防安全防范意识,提高社区居民火灾防控能力和突发事件的应变能力,全力做好辖区火灾防控工作,近日,豫兴路办事处组织豫兴路消防站人员对辖区内社区开展消防安全应急演练。

此次消防演练中,首先由豫兴路消防站站长白军飞为大家讲解了如何提高自身防范意识、如何预防火灾、如何正确使用消防器材、火场中如何组织人员疏散逃生、初期火灾的扑救等安全知识。随后由消防人员进行了消防器材灭火演练和应急逃生演练。



此次消防演练活动,全面普及了消防安全知识,切实增强了社区居民、物业公司等人员的消防安全意识、火灾防控能力和突发事件的应变处置能力,提高了社区居民自救互救的能力。

记者 王阳 通讯员 沙迪 文/图